

Информация об исполнении бюджета  
Свислочского района  
за 9 месяцев 2023 года

Первоначальный бюджет района на 2023 год утвержден сессиями районного, сельских Советов по доходам и расходам в сумме 49 266,2 тысячи рублей и оборотной кассовой наличностью бюджета на 1 января 2023 года в сумме 30,0 тысячи рублей.

За 9 месяцев 2023 года в бюджет Свислочского района поступило собственных доходов в сумме 14 311,6 тысячи рублей, что составило 104,1 процента к плану отчетного периода и 73,4 процента к уточненному годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось на 992,1 тысячи рублей (темп роста- 107,4 процента).

Собственные доходы в доходной части консолидированного бюджета составили 38,5 процента. Основной удельный вес собственных доходов сформирован за счет налоговых доходов, поступление по которым составило 12 917,5 тысячи рублей или 90,3 процента от объема собственных доходов. Темп роста по налоговым доходам составил 104,4 процента, в том числе по подоходному налогу с физических лиц – 134,6 процента (поступило за 2017-2021 годы 1 263,7 тысяч рублей от ГПУ НП «Беловежская пуца»), налогу на добавленную стоимость – 116,1 процента, налогам на собственность – 148,1 процента.

В счет неналоговых платежей в бюджет района поступило 1 394,1 тысяч рублей, что составило 81,5 процента к годовому плану и 120,8 процента к плану отчетного периода. В общем объеме собственных доходов неналоговые доходы составили 9,7 процента. Темп роста по неналоговым доходам составил 147,5 процента.

За счет предоставленного местным Советам депутатов, местным исполнительным органам права по увеличению ставок отдельных налогов и неналоговых платежей дополнительно поступило доходов в сумме 416,4 тысячи рублей, что составило 2,9 процента от поступивших собственных доходов, в том числе земельный налог – 68,5 тысячи рублей, налог на недвижимость – 347,8 тысячи рублей. За счет увеличения ставок по арендной плате за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, дополнительно поступило доходов в сумме 20,9 тысячи рублей.

По состоянию на 01 июля 2023 года задолженность по уплате в консолидированный бюджет налогов и сборов составила 23,0 тысячи рублей, в том числе задолженность по платежам прошлых лет – 13,0 тысячи рублей и текущим платежам – 10,0 тысячи рублей.

Задолженность по налогам по сравнению с началом года увеличилась на 5,2 тысячи рублей.

Кроме собственных доходов получено безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в сумме 22 823,1 тысячи рублей, в том числе:

- дотация – 21 390,8 тысячи рублей, освоение составило 74,0 процента к годовому плану и к плану отчетного периода 100,0 процента;

- субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности – 570,1 тысячи рублей, освоены на 96,0 процента к плану отчетного периода и 87,1 процента к годовому плану;

- субвенции на финансирование расходов по текущему ремонту улично-дорожной сети населенных пунктов – 239,9 тысячи рублей, освоены на 70,1 процента к плану отчетного периода и 63,1 процента к годовому плану;

- иные межбюджетные трансферты – 195,2 тысячи рублей, освоение составило 51,9 процента к плану отчетного периода;

- капитальные безвозмездные поступления – 427,0 освоены на 99,3 процента к плану отчетного периода.

В результате доходы бюджета района составили 37 134,7 тысячи рублей, что 104,5 процента к плану отчетного периода и 73,1 процента к уточненному годовому плану.

Уточненный план по расходам бюджета района на 1 октября 2023 г. составил 51 519,7 тысячи рублей.

Исполнение расходной части бюджета района за отчетный период составило 35 342,6 тысячи рублей или 68,6 процента к уточненному годовому плану. Первоочередные расходы составили 29 711,3 тысячи рублей или 84,1 процента в общей сумме расходов бюджета. Иные расходы составляют 15,9 процента в общей сумме расходов.

На финансирование учреждений социальной сферы направлено 24 545,9 тысячи рублей или 69,5 процента всех расходов бюджета. В разрезе отраслей социальной сферы исполнение бюджета района составляет:

- образование – 10 974,1 тысячи рублей, или 68,6 процента к годовому плану;

  - здравоохранение – 9 028,4 тысячи рублей (68,5 %);

  - физическая культура – 646,7 тысячи рублей (74,8 %);

  - культура – 1 977,6 тысячи рублей (73,5 %);

  - социальная политика – 1 857,8 тысячи рублей (71,8 %);

  - средства массовой информации – 61,3 тысячи рублей (100,0 %).

Дебиторская задолженность на отчетную дату составила 17,6 тысячи рублей. Основную сумму составляют плановые платежи по коммунальным услугам – 4,4 тысячи рубля, транспортным расходам (бензин) – 6,5 тысячи рубля, оплата расходов по профессиональному обучению работников - 3,6 тысячи рублей.

Просроченная дебиторская задолженность составила 2,7 тысячи рублей и образовалась по управлению сельского хозяйства и продовольствия райисполкома в связи с не поставкой компьютерной техники в 2021 году. Данная задолженность взыскивается в соответствии с действующим законодательством.

Кредиторская задолженность бюджетных организаций по состоянию на отчетную дату составила 168,2 тысячи рублей, в том числе: продукты питания – 19,6 тысячи рублей, оплата коммунальных услуг – 12,1 тысячи рублей, оплата текущего содержания сооружений благоустройства – 70,2 тысячи рублей, 61,9 тысячи рублей за приобретенное административное здание на условиях рассрочки оплаты в течение 5 (пяти) лет ежеквартально равными долями (общая стоимость - 1 239,0 тысячи рублей).

Просроченная кредиторская задолженность на 1 октября отсутствует.

Бюджет района исполнен с профицитом в размере 1 792,2 тысяч рублей.

При годовом плане доходов от осуществления приносящей доходы деятельности в размере 696,0 тысячи рублей, получено доходов в размере 537,7 тысячи рублей, что составляет 77,3 процента годового плана, из них направлено на бюджетные расходы 210,5 тысячи рублей.

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство профинансированы 4 690,0 тысячи рублей, что составило 66,1 процента к уточненному годовому плану. Основные статьи расходов в ЖКХ – субсидии и благоустройство населенных пунктов.

На субсидирование части расходов по оказанию услуг ЖКХ населению направлено 2 708,2 тысячи рублей, что составило 93,2 процента к уточненному годовому плану.

На благоустройство направлено 1 179,8 тысячи рублей, что составило 50,8 процента к годовому плану.

На капитальный ремонт жилищного фонда за 9 месяцев текущего года из бюджета направлено 449,2 тысячи рублей, что составило только 41,5 процента от годовых плановых назначений.

Возмещение основного долга и процентов по льготным кредитам, полученных в ОАО «Белагропромбанк» на строительство жилья на селе, в отношении сельхозорганизаций по которым проведена процедура

экономической несостоятельности (банкротства) составило соответственно 23,0 тысячи рублей и 17,9 тысячи рублей.

На финансирование расходов по агропромышленному комплексу направлено в январе-сентябре текущего года 1007,2 тысячи рублей, что составило 63,2 процента к годовому уточненному плану, в том числе расходы по оплате комплекса работ по известкованию кислых почв – 570,2 тысячи рублей и по содержанию ГУ «Свислочская районная ветеринарная станция» – 437,0 тысячи рублей.

За счет средств районного бюджета производится поддержка организаций агропромышленного комплекса в виде льготного кредитования путем инвестирования бюджетных средств в ценные бумаги банков. За 9 месяцев текущего года открытым акционерным обществом «Белагропромбанк» выдано 1 000,0 тысячи рублей льготных кредитов за счет средств районного бюджета.

На финансирование пригородных пассажирских перевозок направлено 154,1 тысячи рублей, что составило 76,6 процента годовому плану. За оказанные услуги оператору пассажирских перевозок пассажиров направлено 4,1 тысячи рублей.

*Справочно: уровень возмещения затрат по пригородным автобусным перевозкам пассажиров за счет всех источников за 9 месяцев 2023 года составил 81,6 процента.*

Расходы по возмещению разницы в ценах на твердые виды топлива, реализуемые населению по фиксированным розничным ценам, и части торговой надбавки за 9 месяцев 2023 года профинансированы из бюджета в размере 233,5 тысячи рублей, что составило 73,5 процента к годовому плану, что позволило обеспечить твердым топливом 781 домовладений района.

На 1 октября 2023 года задолженность организаций района по ссудам в районный бюджет составила 95,8 тысячи рублей. Просроченной задолженности не имеется. По сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 17,2 тысячи рублей.

Долг, гарантированный Свислочским райисполкомом сократился на 17,8 тысячи рублей и составил 246,8 тысячи рублей. Фактически сложившийся гарантированный долг не превышает согласованный с Главным финансовым управлением Гродненского облисполкома лимит на 2023 год.

На исполнение гарантированных обязательств перед банками средства не направлялись.

В отчетном периоде проведена проверка в Порозовском сельском исполнительном комитете. Установлены нарушения бюджетного законодательства (незаконное получение бюджетных средств) на сумму

2,9 тысячи рублей Дополнительно поступило причитающихся бюджету средств в размере 0,2 тысячи рублей.

Также проведено 7 камеральных проверок. По результатам проверок дополнительно поступило причитающихся бюджету средств – 4,3 тысячи рублей, предотвращено нарушений бюджетного законодательства на сумму 1,1 тысячи рублей.

За текущий период проведено 3 семинара - совещания с главными бухгалтерами и другими специалистами бюджетных учреждений, в которых приняли участие 30 человек.